

C罗六战欧锦赛只是半个故事

## 21岁小将让一切圆满了

本报综合消息 终场哨声吹响时,莱比锡红牛竞技场的雨还在下,浑身湿透的C罗紧紧拥抱小他18岁的孔塞桑,正是后者补时阶段的进球,帮助葡萄牙队2比1逆转绝杀捷克队,拿下本届欧锦赛“开门红”,让C罗在他的纪录之夜“双喜临门”。

北京时间昨日凌晨,C罗在这场欧锦赛F组首轮比赛中踢满全场,成为首位在6届欧锦赛决赛圈都出过场的球员。

从登场的第一分钟起,戴着队长袖标的C罗就竭尽全力,尽管已经39岁,但他仍然展现出了不错的竞技状态。开场仅7分钟,他就完成一次标志性的“狮子甩头”,可惜皮球滑门而出;第31分钟,他用恰到好处跑位获得单刀机会,只可惜左脚推射被对方门将扑出;2分钟后,他的脚后跟助攻丝毫不差,只可惜插上后的维蒂尼亚未能破门;第87分钟,他高高跃起头槌击中门柱,但越位在先……全场比赛,葡萄牙队长5次射门3次

射正,22次传球全部成功。

捷克队主帅哈谢克被C罗的表现折服,他赛后说:“C罗每场比赛都能给对手制造威胁,考虑到他已经这个年纪了,这真的令人难以置信……”西班牙名宿法布雷加斯则认为,C罗的整体表现比前两年还好,“他总能找到后卫的防守漏洞,有一点空间就能创造机会。”

不过,岁月也带走了C罗身上的几分“魔力”。葡萄牙队与捷克队前两次在欧锦赛上交手分别是在2008年和2012年,当时C罗都有进球,而今晨,他未能把握住进球机会。

好在,C罗身边的年轻人站了出来。这场比赛,捷克队依靠顽强的防守多次让葡萄牙队无功而返,并在第62分钟由普罗沃德打入精彩远射取得领先。此后,葡萄牙队先是靠对方的“乌龙球”追平,接着就是21岁的孔塞桑在补时阶段



门前捡漏打入绝杀。

C罗与孔塞桑“一老一小”拥抱庆祝的一幕,登上本届欧锦赛官网首页,文章评论说:“C罗是欧锦赛历史上除门将位置外‘第二老’的出场球员,仅次于同样在场上上的佩佩,孔塞桑是葡萄牙队史在欧锦赛上进球第三年轻的球员(第一是C罗),在葡萄牙队年龄范围两端的球员完成了这次拥抱。”

刷新C罗纪录  
小将居莱尔  
一球成名

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,土耳其队在2024年欧锦赛F组首轮比赛中3比1击败赛事“新军”格鲁吉亚队。比赛第65分钟,土耳其队小将居莱尔打一脚精彩远射,从而以19岁114天的年龄打破C罗保持的欧锦赛正赛首秀最年轻破门纪录。

这场比赛上半场,双方1比1战平。比赛第65分钟,居莱尔在禁区右前方突然起左脚劲射,皮球如圆月弯刀出鞘,直挂球门死角。补时阶段,土耳其队再入一球,将比分锁定为3比1。据欧足联官方测算,居莱尔这个进球的起脚位置距离球门26米,皮球的时速达到118公里。

“真的是难以置信的激动!我一直梦想着打入这样的进球。”赛后,当选比赛最佳球员的居莱尔难掩兴奋,他表示,自己经常在训练结束后加练远射,这次在比赛中得到了回报。除了成为欧锦赛首秀破门的 youngest 球员外,居莱尔也是赛事历史最年轻的进球球员,这项纪录由瑞士球员冯兰唐在2004年创造,当时他以18岁114天的年龄在欧锦赛正赛破门。

2005年2月出生的居莱尔在土超踢了两个赛季后,于2023年夏天加盟西甲豪门皇家马德里队。虽然上赛季在人才济济的皇马只出场10次,但居莱尔仍然打入6球,效率极高。

“铁”家之言

## 老兵的底线

●戴轶民

葡萄牙队也有自己的“南门”。没想到在欧洲杯的舞台上,教练也能刷新下限:前有索斯盖特“制障”英格兰,后有葡萄牙队主帅马丁内斯将一手好牌打得稀烂。好在南门有贝林厄姆灵光一现救主,而马丁内斯则是靠着两位老将的托底,才等来了小将最后的绝杀。

众所周知,马丁内斯对于三中卫体系有种特殊的执念,但万万没想到,他却敢在这么重要的场合“做试验”。如果翻看葡萄牙队的比赛记录,就会发现他们从去年9月到今年6月的12场国家队比赛中,三中卫体系只用过一次——就在一周前的热身赛上。也就是说,三中卫这种极其考验默契的战术,马丁内斯只在正式比赛演练过一次就匆匆上马;而且为了考验防守,他还派出了无专职后腰的神阵……这样的“下饭”操作,你确定不是假酒喝多了?

幸运的是,葡萄牙的个人能力总还是在线的。第7分钟,39岁的C罗就用一个头球证明了自己的“老腰”还行。然而除了

开场几次威胁,大部分时间葡萄牙队完全处在一种集体无意识状态,这让他们的大部分进攻都如隔靴搔痒。之所以还能保持没丢球,一是因为捷克反击没那么犀利,二是因为后面好歹蹲着个41岁高龄的佩佩,证明着自己老能“填坑”了。

葡萄牙队首场比赛之前,C罗在社交媒体上发了一张照片引起关注,照片上是队友架着C罗玩闹的场面,其中热度最高的一句评论就是:“兄弟们,抬我进决赛!”是的,虽然大家都承认C罗的丰功伟绩,但以如此高龄再次参加欧洲杯,你确定他不是来“躺平”的?但是,在全队战术思想极为混乱的情况下,本届欧洲杯年龄最大、加起来年过八旬的两位“老汉”,为葡萄牙队托住了前场和后场的底线。

然而,“没有正牌后腰”的隐患终于让葡萄牙队付出代价,捷克中场普罗沃德在禁区外张弓搭箭时,身旁竟无一人看管。不过,马丁内斯命不该绝,第90分钟替补上场仅仅两分钟,内托就在左路突破,传中碰到了捷克队之前摆乌龙的后卫赫拉纳奇,然后弹到了同时替补上场的小孔塞桑脚下。小孔塞桑一蹴而就,绝杀!

老将强行挽尊,新兵初露锋芒。正是C罗和佩佩两位老兵守住了底线,才让马丁内斯和葡萄牙队在最后有机会死

里逃生。要知道,上一次葡萄牙队在欧洲杯靠着补时绝杀取胜,还要追溯到2000年。那一年,正是小孔塞桑的父亲塞尔吉奥·孔塞桑在葡萄牙3-0战胜德国一战中上演了帽子戏法。

这是冥冥中的一种轮回,但马丁内斯却该想想新办法了,不要再走第一场的“老路”,毕竟好运不会总是眷顾到一个人的头上。

贵州“村超”公布新梦想:

## 2028年举办“村超”世界杯

本报综合消息 在日前召开的贵州省体育局足球产业座谈会上,榕江县透露了“村超”的新梦想:计划在2024年开启“村超”国际友谊赛,2026年举办面向“一带一路”沿线国家和地区的“村超”友谊赛,2028年举办“村超”世界杯。

据榕江县县长徐勃介绍,这是“村超”“三步走战略”的最终目标:第一步是“自己玩”,第二步是“吸引全国人民一起玩”,第三步则希望实现“吸引全世界人民一起玩”。

“我们的核心思路还是重在邀约。邀请各国和地区的草根和民间球队,吸引更多国际友人,一起来助力和完成“村超”世界杯的梦想。通过全世界的帮助,逐步推出这三项赛事。”徐勃说。

自“村超”火爆出圈一年多来,这项现象级村赛的海外影响力不断增强,不仅与英超“牵手”,还吸引了卡卡、卡纳瓦罗等球星现场助阵。目前,已有来自法国、利比里亚等国家和地区的12支球队约700人来到榕江交流,其模式还在贝宁、南非等国被复制。

徐勃表示,“村超”与职业赛事不同,其思路是走差异化发展路线,坚持办好“非商业化的赛事”和“足球和文化融合的赛事”,为全世界人民搭建一座体育和文化的交流平台。

据悉,榕江还将通过组建“村超”国际传播团队、选拔“村超”国际传播大使等举措,继续提升海外知名度和影响力,推动“村超”成为“全世界的文化秀场”。



## 湖北福彩

2024年6月10日—6月16日

# 不“二”之选 惊喜来袭



## 中得两注二等奖 现场传授三经验


站点风采



武汉42070072号销售站:  
藏在楼梯间的工艺大师



武汉42120006号销售站:  
为购彩者服务,开心且有意义



扫码阅读更多精彩

“湖北福彩”微信订阅号品牌栏目



